

进校园开展宣传 学交规健康成长

陕坝讯 近日,巴彦淖尔市公安局交管支队杭锦后旗大队宣传民警走进辖区学校开展“一盔一带”进校园宣讲活动。活动中,民警结合学生上下学出行的实

际情况,围绕学生行走、骑车、乘车等内容进行有针对性的讲解,强调出行时佩戴安全头盔、系安全带的重要性,同时叮嘱学生们未满十六周岁不能骑电动车上路,要自觉遵守交

通法律法规,提高自我保护能力。民警鼓励学生们充分发挥示范带头作用,以“小手拉大手”模式带动家长养成文明出行的好习惯。此次交通安全知识讲座活动进一步增

强了学生们的交通安全意识和文明出行意识,为预防和减少道路交通事故发生,建设平安校园起到了积极的作用。
(杨丹)

宣传安全生产知识 源头预防事故发生



宣传活动现场。

本报讯 (记者王瑶 通讯员郭婷) 为进一步提升广大高速公路交通参与者的安全意识,从源头上预防和减少公路交通事故发生,内蒙古自治区交通运输综合行政执法总队十三支队紧紧围绕“人人讲安全,个个会应急”主题,以多种形式开展“安全生产月”宣传活动。6月15日,十三支队安全科组织30

余名干部职工在G6高速呼和浩特西服务区开展“安全生产月”宣传教育活动。执法人员通过悬挂横幅标语、现场发放宣传资料等形式,向过往司乘人员普及安全生产政策法规、应急安全常识、事故避险方法等知识,并提醒广大货车驾驶人坚决杜绝违法运输、超载超限等严重公路违法行为,出行乘客要全

程系好安全带,确保生命财产安全,高速公路沿线村民要遵守公路法,提高法治意识和文明意识。

此次宣传活动有效提升了广大交通参与者的法律法规意识和安全防范意识,营造了“人人讲安全,事事为安全,时时想安全,处处要安全”的浓厚氛围。

反诈宣传进校园 警校携手保平安

乌兰讯 近日,鄂尔多斯市鄂托克旗公安局刑侦大队民警走进辖区学校开展反诈进校园宣讲活动。

活动中,民警从近期身边发生的诈骗案例入手,生动形象地向师生们介绍了网络兼职刷单、冒充网购客服、游戏充值诈

骗、冒充公检法等常见的电信网络诈骗类型,并细致分析了新型电信网络诈骗的本质和特点,提醒师生们要增强反诈意识,做到不轻信、不透露、不转账。同时,民警现场指导师生们下载安装“国家反诈中心”APP,筑牢防范电信网络诈骗的第一道

防线。

此次宣讲活动,提高了师生们对电信网络诈骗的识别率,师生们纷纷表示,要持续学习防范电信网络诈骗的知识,提高防诈骗能力,维护自身财产安全。

(蒋慧)

救助野生动物 助其回归自然

巴彦呼舒讯 6月16日,兴安盟科右中旗公安局科尔沁保护区分局救助了一只国家二级保护动物——红隼。

当日上午,科右中旗公安局科尔沁保护区分局接到科右中旗公安局交管大队民警电话称,交管大队民警巡

逻执勤返回途中在马路边发现一只疑似猫头鹰的受伤鸟类,需要及时救助。

科尔沁保护区分局接到报警后及时组织警力前往交管大队。到达交管大队后,经鉴定该鸟为国家二级保护动物——红隼,其身体并无明显外伤,但

有腹泻症状,需进行专业的治疗。分局民警与交管大队民警交接后将红隼带到了野生动物救护中心进行了治疗并妥善安置,待其恢复好后分局民警将负责放归大自然。

(白厚和 袁晶晶)

党建引领创新社会治理模式 化解矛盾构建和谐社会氛围

乌兰讯 近年来,鄂尔多斯市鄂托克旗公安局木凯淖尔派出所因地制宜,充分发挥党建在矛盾纠纷化解机制中的重要作用,探索出一条坚持以党建引领为本,党建工作和矛盾纠纷调解工作同谋划、同部署、同落实的共治融合新路,极大提升了基层治理能力和为民服务能力。

2021年开始,杨家兄弟姊妹因遗产分配问题引发的家庭矛盾一直未得到彻底解决,尽管已经过法院诉讼判决,但双方对诉讼结果一直不满意,后经政府、法院和村委会多次介入调解仍然未取得圆满的结果。得知此情况后,木凯淖尔镇派出所主动介入,通过“整零矛盾纠纷调解室”,借鉴新时代“枫桥经验”,成功将该起矛盾纠纷化解。

民警首先充分听取了各方当事人的意见,结合各方提供的遗产分配证据,将有证据支持的遗产列为支持项,证据不确凿的遗产列为不支持项,将遗产统一进行清点 and 登记,有明确证据支持的依法归当事人所有,证据不确凿的暂时列为一方当事人所有,无证据支撑的综合考虑各方当事人的家庭状况、收入来源和现实困难等情况,按照“现实优先、兼顾公平”的原则,将遗产分配给各方当事人。民警将各方当事人召集到“整零矛盾纠纷调解室”进行“圆桌谈判”,以法律为准则,同时考虑乡规民约、风俗习惯等情理因素,在化解矛盾纠纷的同时化解各方的怨气,缓和相互的关系。经

过说法释理,各方当事人最终握手言和,同意调解,并将遗产的具体分配内容通过调解协议书予以确认。一起因遗产分配引发的家庭矛盾圆满解决。

“枫桥经验”的精髓就是深入实际、深入群众进行调查研究,以群众乐于接受的调解方式化解矛盾纠纷。新时代新征程,木凯淖尔派出所将以党的二十大精神为指引,坚持以人民为中心的发展理念,不断优化“党建+”基层社会治理新模式,丰富和发展新时代“枫桥经验”内涵,用新理念、新方式、新办法化解层出不穷的新型矛盾纠纷,营造“家庭和和睦、邻里和谐、乡村和美、社会和睦”的社会氛围。

(孟振林)

调研交流总结经验 规范公安监管工作

本报讯 (记者岳科坚 通讯员田靖伟) 近日,呼和浩特市公安局监所管理支队配合内蒙古警察职业学院监管系开展调研,内蒙古警察职业学院调研组,监所管理支队党委委员、副支队长王向鹏,综合大队以及业务指导大队负责人参加会议。

内蒙古警察职业学院监管系主任赵军介绍,此次调研是源于“大学习、大讨论、大调研”活动要求以及警察职业学院教学方向开展的,是为了给教学研究提供更加丰富的参考依据,指明教学培训方向。

王向鹏代表监所管理支队对内蒙古警察职业学院调研组的到来表示欢迎,他表示,警察职业学院根基深厚,此次调研对支队的建设发展大有裨益,希望警察职业学院的专家教授能为基层监管工作的专业化规范化建设提出宝贵的意见和建议。

双方深入探讨了监管日常工作中遇到的重点问题,分别就监所突发事件处置、医疗专业化建设、骨干人才培养等内容发表了自己的意见和建议。双方共同表示,希望能够强化“院所”合作,实现“理论高地”与“实战前沿”的完美结合,通过沟通交流进一步规范执法流程,提升专业水平,更好地适应勤务模式变化带来的新要求,共同助力公安监管工作高质量发展。

以案明纪促整改 遵纪守法记心间

阿拉善讯 为进一步强化民辅警遵纪守法和廉洁自律意识,努力锻造忠诚、干净、担当的公安交管队伍,近日,阿拉善盟公安局交管支队高新技术产业开发区大队召开警示教育大会。

会议要求,大队全体民辅警要坚守纪律底线,常打防微杜渐的“预防针”,以案为鉴,吸取教训,对照自检自查,做到有则改之,无则加勉;要扛起责任,坚持从严治警,淬炼拒腐防变的“硬功夫”。大队领导及各中队负责人要全面落实党风廉政建设“第一责任人”职责,扎实推进作风建设和反腐败工作,为推动高新区交管队伍向好发展提供坚强的作风和纪律保障。

会议强调,要统筹兼顾,把政治理论学习与交管业务工作紧密结合起来,把学习成果转化为推进高新区交管工作迈上新台阶的力量源泉,为打造平安畅通、文明和谐、人民满意的道路交通环境提供有利的政治保障。
(侍晓雪)

积极应对施工影响 确保道路安全畅通

萨拉齐讯 6月13日至29日,110国道589公里加100米处(协力气桥)进行施工作业,为及时应对该路段施工给交通安全带来的影响,6月13日上午,包头市公安局交管支队土右旗大队第一警务区负责人刘波带领中队民警与施工方沟通后,在现场进一步规范围挡设置,最大限度降低施工作业对区域交通的影响。

为确保施工期间辖区道路交通安全、畅通、有序,第一警务区民警向过往行人和驾驶人广泛宣传了通行施工路段的注意事项和车辆绕行路线,在施工作业区设置了交通指示标志标牌,摆放反光锥桶提醒过往车辆绕行。同时,民警加大了辖区巡逻力度,严查各类交通违法行为,确保道路安全畅通。
(董彦青)